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l Art. 11-5 et 1 lë LGC-L'interpellation est une demande d'explications ou d-e p-récÏsions aaressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administratiori. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut ètre développée oralement devant le GC. Les questions qu'el!e contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délpi de ré,ponse dès îe renvoi au CE : trois mois.
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l Quelles sont les règles en matière d'indépendance de la recherche ?

Texte dé osé

En avril de cette année, la télévision alémanique a révélé qu'un étrange accord avait été
passé entre I'EPFL et la société Merck Serono. En substance, Merck Serono finançait trois

 chaires maiS aVait un dr0i de « mOdifiCa!OnS acceptables » deS publicaions deS diieS
chaires. Cette affaire rappelle également le cas de Ragnar Rylander, chercheur à
I'université de Geneve qui publiait des resultats minimisant les effets nocifs du tabac alors
qu'il était payé par une entreprise productrice de cigarettes.

, Ces affaires, non seulement portent un coup à l'image de nos institutions académiques,
mais surtout sapent la confiance du public envers la recherche scientifique. Il est donc du' devoir de la recherche scientifique publique de prèvenïr de tels cas. C'est pourquoi, je prie

' le Conseil d'État de bien vouloir répondre aux questions suivantes :

, 1 ) Quelles sont les règles déontologiques édictées par les institutions cantonales pratiquant
la recherche scientifique (p.e. Université d.e Lausanne, HEIG, CHUV) en matière
d'indépendance de la recherche ?
2) Quelles sont les règles lors de financements de chaires ou de recherches par des
entreprises privées ?
3) Le détail du financement de la recherche par des entreprises privées est-il publié et
accessible au public ?' 4) Que mettent en œuvre les institutions cantonales pratiquant la recherche scientifique
pour prévenir les cas évoqués ci-dessus ?
5) Quels sont les moyens de contrôle et de sanctions en cas de non-respect des règles

. d'intégrité scientifique ?
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